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数学 入試問題 06 山形 氏名 

 次の問いに答えなさい。 
1 次の式を計算しなさい。途中の計算式も書くこと。 
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2 2次方程式 9)3)(2( +=−+ xxx を解きなさい。解き方も書くこと。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 右の図のように、袋の中に、整数の、2、1、－1、－2、－3 を 1 つ
ずつ書いた玉が 5個入っている。いま、この袋から、同時に 2個の玉
を取り出し、それぞれの玉に書かれている整数の積を求めるときその

積が－2以上になる確率を求めなさい。 
  ただし、どの玉が取り出されることも同様に確からいものとする。 
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4 ある中学校で、卒業記念として校庭に桜
の木を 1本植えることにし、植える位置に
ついては、下の【条件】の①、②をともに

みたすこととした。図は、校庭を上から見

たものである。桜の木を植える位置を A
とし、定規とコンパスを使って、図に位置

Aを作図しなさい。ただし、作図に使った
線は残しておくこと。なお、モミの木と松

の木の位置は点で示してあり、図のモミの

木と松の木を通る直線は東西にのびてい

る。 
【条件】 
① 桜の木は、モミの木の真北に植える。 
② 桜の木とモミの木との距離は、モミ

木と松の木との距離の 2倍とする。 
 
 
 
 
《選択問題》 
5 次の A、Bのどちらか 1問を選び、答えなさい。 
A 関数 について、xの値が 1から 3まで増加するときの変化の割合が 2であった。このとき、a
の値を求めなさい。 

2axy =

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
B 右の図で、平行四辺形ABCDの辺AD上に点 Eがあり、
線分CEを Eのほうへ延長した線と線分BAをAのほう
へ延長した線との交点がFである。AB＝4cm、AE＝5cm、
DE＝3cmであるとき、AFの長さを求めなさい。 
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 次の問いに答えなさい。 
1 明美さんは、1辺が 1cm、2cmの 2種類の正方形のシールを並べることによってさまざまな大きさの
正方形ができることに興味をもち、次の①、②の方法でシールを並べてみることにした。ただし、シ

ールはすき間や重なりがないように並べるものとする。 
 
【方法】 
① はじめに、1辺が 2cmの正方形のシールだけを使い、図 1のように、シールを並べて、1辺の長さ
が 2cmずつ大きくなるように、1番目、2番目、3番目、…の順に正方形をつくる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 次に、①でつくった正方形について、それぞれ、1辺の長さが 1cm大きい正方形となるように、図

2のように、1番目、2番目、3番目、…の順に、①でつくった正方形のとなり合う 2辺にそって、1
辺が 1cmの正方形のシールを並べる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 このとき、方法の②でつくる正方形について、次の(1)、(2)、(3)の問いに答えなさい。 

(1) 4番目につくる正方形では、1辺が 1cmの正方形の 1シールが何枚必要か、答えなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
(2) 明美さんは、n 番目につくる正方形では、1 辺が 1cm の正方形のシールが何枚必要か、考えてみ
た。n番目につくる正方形では、1辺が 1cmの正方形のシールが何枚必要か、nを使って表しなさい。 

 
 
 
 
 
(3) 次に、明美さんは、n 番目につくる正方形の面積を考えてみた。n 番目につくる正方形の面積を、

nを使って表しなさい。 
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2 右の図のように、反比例 )0( >= a
x
ay のグラフ上に点 Pがあり、

点 Pの x座標は 4である。また、x軸上の点(6, 0)を A、y軸上の
点(0, 9)を Bとする。△OAPと△OBPの面積が等しいとき、a の
値を求めなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 ある中学校の第 3 学年の男子生徒と女子生徒、合わせて 150 人が、修学旅行で、野球観戦とミュー
ジカル鑑賞の 2つのグループに分かれて研修を行うことになり、その選択の希望調査が 150人全員を
対象に行われ、全員の回答が得られた。 
  その結果、野球観戦を選択したのは、男子生徒の 70%と女子生徒の 20%で、男子生徒のほうが女子
生徒よりも 33人多かった。このとき、次の問いに答えなさい。 

(1) この調査における、男子生徒全員の人数を x 人、女子生徒全員の人数を y 人として、連立方程式
をつくり、男子生徒全員の人数と女子生徒全員の人数を、それぞれ求めなさい。解き方は書かなく

てよい。 
 
 
 
 
 
 
 
(2) この調査において、野球観戦を選択した生徒の人数は、男子生徒と女子生徒を合わせて何人か、
求めなさい。計算式は書かなくてよい。 

 
 
 
 
 
 
 
 

4 右の図は、頂点を O とする角すいの展開図における、もとの角す
いの側面にあたる部分の図であり、1辺が 4cmの正三角形が 4個つ
ながった図形となっている。このとき、あとの問いに答えなさい。 

(1) もとの角すいの底面積を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
(2) もとの角すいの体積を求めなさい。 
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 図 1 のように、直方体の容器があり、AB＝12cm、
AC＝6cm、AD＝10cm である。この容器には、2 つの
排水口ア、イがあり、容器は、面 ADECに対して平行
に固定された長方形の仕切り板 FGHI によって、底面
から FG の高さまで、排水口アのある側と排水口イの
ある側とが分かれている。また、排水口アのある側に

は給水管があり、水面の高さを測る目盛りが刻まれて

いる。 
 2 つの排水口を閉じて、排水口アのある側にあらか
じめ 2cmの高さまで水を入れておいた状態から、給水
管を開き、一定の割合で給水し、容器全体が満水にな

るまで水を入れていく。水面の高さは、排水口アのあ

る側で目盛りによって測るものとして、あとの問いに

答えなさい。 
 ただし、容器は水平に固定されており、容器の厚さ

と排水口のふたの厚さ、および仕切り板の厚さは、考

えないものとする。 
 
1 水を入れ始めてから x秒後の、目盛りによって測ら
れる水面の高さを y cm として、水を入れ始めてか
ら、容器全体が満水になるまでの xと yの関係をグ
ラフに表すと図 2のようになった。 

(1) 図 2のグラフをもとに、仕切り板の高さ FGは何
cmか、答えなさい。 

 
 
 
(2) 図 2のグラフにおいて、xの変域が 7≦x≦13の
ときの、xと yの関係を式に表しなさい。 

 
 
 
 
(3) 給水管から 1 秒間に給水される水の量を求めな
さい。 

 
 
 
 
(4) AFの長さを求めなさい。 
 
 
 
 

2 容器全体が満水の状態から、2つの排水口を同時に
開き、1つの排水口につき 1秒間に 36cm3の割合で排

水し、容器から完全に水がなくなるまで排水する。

排水を始めてからx秒後の、目盛りによって測られる
水面の高さをycmとして、排水を始めてから完全に
水がなくなるまでのxとyの関係を表すグラフを、図 3
にかきなさい。 
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 図 1の△ABCは、3点 A、B、Cを同じ円周上にとったもので、AB
＝ACの二等辺三角形である。点 Aをふくむ弧 BCを除いた円周上に
点 Pをとり、線分 APと線分 BCとの交点を Qとする。あとの問いに
答えなさい。 
1 図 1において、△ABOと△APBが相似であることを証明しなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 図 2は、図 1で、PA＝PBとなるように点 Pをとったときのもので
ある。点 Aから BCにひいた垂線と BCとの交点を H とし、AB＝
AC＝4cm、BC＝6cmであるとき、次の(1)、(2)の問いに答えなさい。 

(1) AHの長さを求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
(2) △ABQの面積を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
3 図 1で、AB＝AC＝BPとなるように 4点 A、B、C、Pをとったとき、点 Aをふくまない 2つの弧、
弧 BPと弧 PCの長さの比が 1：3であった。このとき、∠CQPの大きさを求めなさい。 
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【解答】 
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  男子 70人、女子 80人 
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(証明) 
△ABQと△APBにおいて、 
共通な角だから、 
∠BAQ＝∠PAB･･････① 
また、仮定より AB＝ACだから、 
弧 AB＝弧 AC 
等しい弧に対する円周角は等しいから 
∠ABQ＝∠APB･･････② 
①、②より 2組の角がそれぞれ等しいので、 
△ABQ∽△APB 

 
2 
(1) 7 cm 
(2) 72 cm2

3 120° 
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